
Př́ıklady na procvičeńı z NSTP097

Náhodné veličiny a vektory

III.

1 Pro nezávislé veličiny X ∼ Exp(λ1) a Y ∼ Exp(λ2) spočtěte P [X < Y ].

2 Náhodný vektor (X,Y )T má hustotu

f(x, y) =

{
c log(1 + y), 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1,

0 jinak.

Najděte konstantu c, marginálńı hustoty, středńı hodnoty a kovariančńı matici. Rozhodněte,
zda X a Y jsou nezávislé.

3 Náhodný vektor (X,Y )T má hustotu

f(x, y) =



1
4 , (x, y) ∈ 〈−1, 0〉 × 〈0, 1〉,
c, (x, y) ∈ 〈0, 1〉 × 〈0, 1〉,
1
8 , (x, y) ∈ 〈−1, 0〉 × 〈−1, 0〉,
1
4 , (x, y) ∈ 〈0, 1〉 × 〈−1, 0〉,
0 jinak.

Najděte konstantu c, marginálńı hustoty, středńı hodnoty a kovariančńı matici. Rozhodněte,
zda X a Y jsou nezávislé.

4 Najděte konstantu c tak, aby funkce

f(x, y) =

{
c x2

1+y2
pro 2 ≤ x ≤ 3, 0 ≤ y ≤ 1,

0 jinak

byla hustotou nějakého náhodného vektoru. Určete marginálńı hustoty a distribučńı funkci
vektoru.

5 Náhodný vektor (X,Y )T necht’ má rozděleńı s hustotou

f(x, y) =

{
cx(6− xy) pro 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 2,

0 jinak.

Najděte konstantu c, marginálńı hustoty, distribučńı funkci. Vyšetřete nezávislost X a Y .
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6 Hustota náhodného vektoru (X,Y )T je

f(x, y) =

{
cx(x+ y) pro 0 < x < 1, 0 < y < 1;

0 jinak.

Spoč́ıtejte
(i) konstantu c a sdruženou distribučńı funkci F (x, y) (pro každé (x, y) ∈ R2);
(ii) marginálńı distribučńı funkce a marginálńı hustoty X a Y ;

(iii) středńı hodnoty EX a EY a kovarianci cov (X,Y ).
Jsou X a Y nezávislé?

7 Hustota náhodného vektoru (X,Y, Z)T je

f(x, y, z) =

{
cx3y2z pro 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ x, 0 ≤ z ≤ xy,
0 jinak.

Najděte konstantu c a hustotu podvektoru (X,Y )T. Rozhodněte o nezávislosti X,Y, Z.

8 Uvažujme dva náhodné vektory: (U, V )T s rozděleńım s hustotou

g(u, v) = 1
2π exp

{
−1

2(u2 + v2)}, (u, v) ∈ R2,

a (X,Y )T s hustotou

h(x, y) =

{
2g(x, y) pro xy ≥ 0,

0 jinak.

Určete marginálńı rozděleńı U a V v rozděleńı (U, V )T a totéž pro X a Y v rozděleńı (X,Y )T.

9 Podmı́něná hustota veličiny X je

fX|Y (x | y) =

{
2x
y2−1 pro 1 ≤ x ≤ y, 1 ≤ y ≤ 2,

0 jinak.

Hustota veličiny Y je

fY (y) =

{
4
9y(y2 − 1) pro 1 ≤ y ≤ 2,

0 jinak.

Najděte hustotu fX veličiny X.

10 Náhodný vektor (X,Y )T má sdruženou hustotu

f(x, y) =

{
cx2(y + x)2, pro 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1,

0 jinak.

Najděte podmı́něné hustoty.

11 Náhodná veličina T má exponenciálńı rozděleńı s intensitou λ. Podmı́něné rozděleńı veličiny
N za podmı́nky T = t je Poissonovo s parametrem t, tedy

P [N = k | T = t ] =
tk

k!
e−t, k = 0, 1, . . .

Najděte rozděleńı veličiny N .
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